

REVISTA ECONOMICĂ

ORGAN FINANCIAR-ECONOMIC

Organul oficial al Asociației institutelor financiare românești din Ardeal, Banat, Crișana și Maramurăș „SOLIDARITATEA” Sibiu.

Apare odată pe săptămână.

Redacția și administrația: Sibiu, Strada Visarion Roman Nr. 1—3.

Abonamentul pe an: în țară: pentru autorități, bănci și întreprinderi Lei 500—; pentru particulari Lei 400—; pentru cooperative, funcționari publici, de bancă și comerciali Lei 300—. În străinătate Lei 800—. Taxa pentru inserțiuni: de fiecare □ cm. Lei 6—

Fondator: **Dr. CORNEL DIACONOVICH.**

Director: **Constantin Popp.**

□

Redactor: **Dr. Mihai Veliciu.**

Sumarul:

Dela „Solidaritatea”: Comunicat. — In cauza efectelor ungare. — Situația. — Poșta redacției.

Dela „Solidaritatea”.

Comunicat.

Pentru orientarea instituțiilor românești de credit din Ardeal, grupate în asociația „SOLIDARITATEA”, ținem de datoria noastră să facem cunoscut, că am făcut toate demersurile necesare la locurile competente.

In legătură cu aceste demersuri putem afirma, că am întâmpinat la locurile în drept și în special la Banca Națională a României multă înțelegere și bunăvoință față de interesele băncilor românești din Transilvania.

Părerea, care își face drum mai ales din cercurile Băncii Naționale a României este însă, că în urma situației create prin punerea în aplicare a legii pentru lichidarea datoriilor agricole și urbane, ținând seama în același timp și de dispozițiile legii pentru organizarea și reglementarea comerțului de bancă, în Ardeal — ca și în toate celelalte părți ale țării de altfel — nu va mai putea rămânea în ființă același număr de instituții bancare, cari existau înainte de a se fi pus problema converșiunii.

Instituțiile, cari au suferit pierderi prea mari, sau cari nu pot împlini dispo-

zițiunile legii dela 8 Mai 1934, vor trebui sau să fuzioneze cu altele pentru a forma un nucleu mai sănătos, sau să se transforme în cooperative, sau, în sfârșit, — dacă nici una dintre cele două posibilități amintite nu este dată — să lichideze.

Această părere ne-o însușim și noi.

In general se crede, că, prin fuziuni, în Transilvania se va ajunge la un număr de circa 30 instituții de credit românești independente a căror rază de activitate să cuprindă toate regiunile economice, cari prezintă un interes din punct de vedere al creditului. Pentru realizarea fuziunilor Banca Națională a României a promis, că va acorda creditele necesare pentru toate acele instituții, cari vor naște din aceste fuziuni.

De altfel Banca Națională a României prin cuvintele cuprinse în raportul Consiliului de Administrație către Adunarea Generală Ordinară din 17 Februarie 1935 (pag. 11 alineatul II*), și-a luat angaja-

*) „Mai greu de realizat a fost această operă, în fi-naturile alipite. In Ardeal, aproape toate băncile românești au fost mai grav lovite de legea converșiunii, din cauza clientelei mărunte și în cea mai mare parte rurală. A trebuit o operă de viguroasă ajutorare și de reale sacrificii, pentru a nu lăsa să se desființeze instituții de zeci de ani, cari au jucat un rol preponderent în dezvoltarea vieții economice românești. Avem mulțumirea că s'a putut realiza o bună operă. S'au stabilit centrale mai mari pe regiuni, alegând băncile cele mai viabile și grupându-se în jurul lor băncile mici românești cari mai puteau trăi sub formă de sucursale sau agenții, lăsându-se să cadă numai acele bănci, cari, după avizul tuturor, nu mai puteau juca nici un rol activ. O atențiune deosebită s'a dat băncilor românești, cari reprezentau simboluri ale economiilor românești”. (Raportul Consiliului de administrație al Băncii Naționale a României către Adunarea Generală Ordinară din anul curent pagina 11, alineatul 2).

mentul solemn și formal de a salva băncile românești din Ardeal, „lăsând să cadă numai pe acelea, cari, după avizul tuturor, nu mai pot juca un rol activ“.

Apreciind importanța acestui angajament solemn, pe care Banca Națională a României și l-a luat în mod public, „SOLIDARITATEA“ ține de cea mai plăcută a sa datorie să exprime, tot în mod public, cele mai călduroase mulțumiri conducerii actuale a Institutului nostru de emisiune.

Realizarea acestui angajament, care — dat fiind locul înalt de unde a pornit și forma în care s'a luat — nu mai poate întârzia, înseamnă înfăptuirea unei mari opere istorice: Aceea de a păstra posterității — neatinsă — comoara spiritului de economie, cultivat cu grije decenii de-a rândul în Transilvania, și conservarea mijloacelor materiale, necesare dezvoltării vieții economice românești din această provincie.

Ca urmare la toate cele de până acum, recomandăm băncilor noastre să urmeze întocmai sfaturile ce le vor primi de aci înainte dela asociație asupra planurilor de fuziuni.

Aceste planuri de fuziuni vor fi întocmite în înțelegere cu conducerea Băncii Naționale a României.

Băncile cari nu vor fi aplicate să fuzioneze, sau să se transforme în cooperative, vor trebui să lichideze, dacă nu vor putea împlini condițiile cuprinse în legea pentru organizarea și reglementarea comerțului de bancă.

Băncile, cari vor lichida, vor fi lichidate prin băncile cari rămân, cu minime pagube pentru creditorii băncilor lichidabile.

Băncile cari lichidează se vor adresa pentru ajutor și sfaturi sucursalei Băncii Naționale a României celei mai apropiate de sediul lor, precum și conducerii asociației noastre.

Dat în București, 25 Martie 1935.

Consiliul de administrație al Asociației băncilor românești de credit din Ardeal, Banat, Crișana și Maramureș

„SOLIDARITATEA“

(ss) Dr. Aurel Vlad.

(ss) Const. Popp.

In cauza efectelor ungare.

Di Dr. Gh. Ciuta inspector financiar, Cluj, a adresat „Solidarității“ o nouă scrisoare în cauza efectelor ungare antebelice, anexând și un tablou despre instituțiile particulare, cari au cedat creanțele lor Statului român, conform convenției încheiate cu Ungaria.

Publicăm în întregime și scrisoarea și tabloul:

Serviciul despăgubirilor de războiu, Inspector financiar GHEORGHE CIUTA, Cluj.

No. 15.511, 29 Martie 1935.

Către

„SOLIDARITATEA“,
Asociațiune de Institute financiare ca Insoțire, Sibiu.

În referire la adresa D-Voastre No. 279/935 din 26 Ianuarie 1935 privitoare la lichidarea creanțelor ce băncile românești din teritoriul desmembrat dela Ungaria și alipit Regatului României, au de reclamat față de Instituțiunile Financiare din Ungaria.

Am onoare a Vă trimite un tablou de institutele financiare din Ungaria, cari au cedat creanțele lor Statului Român, conform Convenției și Acordului cu Ungaria, fiind răscumpărate de Statul Român, în număr și anume:

In contul datoriilor ipotecare ale particularilor	Lei 41.000.000.—
In contul datoriilor comunale din Ardeal	„ 46.807.738.—

Sunt de părerea că ar fi potrivit a comunica acest tablou băncilor membre la „SOLIDARITATEA“ prin publicarea lui în „Revista Economică“ din Sibiu, pentru a lua cunoștință de băncile ungare, ale căror creanțe au fost răscumpărate de Statul Român.

Totodată binevoiți a le invita că, în cazul dacă ar avea vre-o creanță de orice natură față de băncile ungare, cuprinse în tablou, să declare cât mai în grabă acestui serviciu natura creanței, valoarea ei nominală în Coroane, alăturând la declarație câte un extras de cont. Se cere aceasta de către Ministerul Finanțelor, Direcțiunea Datoriilor Publice, spre a se avea în vedere la rezolvirea chestiunilor rămase de aranjat cu Ungaria.

Cu aceasta ocaziune Vă rog, binevoiți a le pune în vedere băncilor membre la „Solidaritatea“ următoarele:

1. Efectele de valoare, depuse la băncile din Ungaria, nerestituite încă, sunt a se ridica de acolo.
2. Creanțele și datoriile față de Banca Austro-Ungară, prin Convențiunea încheiată cu Banca Națională Română publicată în Monitorul Oficial Nr. 10 d'n

15 Ianuarie 1925, pag. 349—350 au fost lichidate și cedate asupra Băncii Naționale Române.

3. Creanțele față de Cassa de Economii Postala (Postatakarékpénztár) din Budapesta, conform Convențiunii speciale din anul 1930, trebuiau declarate la Direcțiunea Generală P. T. T. din București, recensământul acestora la 1 August 1933 s'a încheiat definitiv, noui declarațiuni nu se admit.

4. Obligațiunile de stat ungare, emise în timpul războiului, azi sunt lipsite de orice valoare reală, prin Tratatul de Pace dela Trianon. Statului Ungar nu i s'a impus nici o obligație de plată, iar Statul Român a fost îndatorit numai a chema pe detentorii titlurilor la stampilare, fără vreun obligament material de rambursare sau convenție.

5. În ce privește cvotele plătite la Pénzintézeti Központ din Budapesta, valoarea lor nu se poate reclama față de acea instituție, e vorba de părți ale unei societăți cooperative, plătibile începând din anul 1916, în zece rate anuale consecutive, nu s'a putut plăti decât 3—4 rate, conform art. 15 din statutele de funcționare ale societății „Pénzintézeti Központ”, aprobate prin legea ungară XIV din 1916, părțile subscrise, au fost declarate ca stinse în urma neplătii ratelor următoare.

Despre dispoziția D-Voastre Vă rog a mă încu-coștiința.

Inspector financiar
ss. Dr. George Ciuta.

TABLOUL

institutelor particulare din Ungaria cari au cedat creanțele lor statului român conform convenției și acordului cu Ungaria.

1. Belvárosi Takarékpénztár Részvénytársaság, Budapest.
2. Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár, Budapest.
3. Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete, Budapest.
4. Magyar Általános Takarékpénztár Részvénytársaság, Budapest.
5. Magyar Jelzálog Hitelbank, Budapest.
6. Magyar Földhitelintézet, Budapest.
7. Magyar Földhitelintézet Országos Szövetsége, Budapest.
8. Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank, Budapest.
9. Magyar Agrár prin Magyar-Olasz Bank, Budapest.
10. Magyar Országos Központi Takarékpénztár, Budapest.
11. Magyar Takarékpénztár központi - Jelzálog Bankja mint részvénytársaság, Budapest.

12. Országos Központi Hitelszövetkezet, Budapest.
13. Pesti Hazai Első Takarékpénztár, Budapest.
14. Pesti Magyar Kereskedelmi Bank, Budapest.
15. Esztergomi Takarékpénztár, Esztergom.
16. Hodmező Vásárhelyi Takarékpénztár, Hodmezővásárhely.
17. Makkai Takarékpénztár Részvénytársaság, Makko.
18. Szegedi Kereskedelmi és Iparbank, Seged.
19. Kisvárdai ipar és kereskedelmibank, Kisvárdá.
20. Szeged-Csongrádi Takarékpénztár, Szeged.
21. „Hungária” Bank Részvénytársaság, Budapest.

Situația.

Pe piața internațională s'au produs evenimente foarte importante.

Belgia a redus acoperirea aur a francului. Concomitent cu aceasta a scăzut cursul francului Belgian. S'a introdus controlul valutar.

În Elveția se va ține la 2 Iunie plebiscit. Se pun următoarele chestiuni: Ajutorarea țăranilor și industriilor îndatorate. Crearea prin intervenția statului de condițiuni prielnice de muncă și producție. Controlul pieței capitalului.

Deocamdată nu se poate ști ce va fi, căci și în Franța s'a pus chestia abandonării stabilității francului și a fost refuzat de parlament.

A influențat spre rău piața în cea mai mare măsură procedarea germanilor față de tratate. Se pare însă că lumea se va obicinui și cu aceasta.

Bursa sub influința acestor evenimente a avut zile foarte slabe. Cursurile au cedat simțitor.

La bancare oferită mult Banca Națională în cantități mari. Asemenea fără amatori și Creditul Industrial și Banca Românească.

La Industriale singura Reșița s'a ținut bine scăzând numai cu 5%. Celelalte au cedat câte 10%.

Petroliferele cu toată situația bună a petrolului și a cursurilor bune dela Paris nu pot avansa în curs.

La rente situația este staționară. Bonurile de impozite au suferit scădere mare. Lumea s'a grăbit să cumpere Bonuri spre a putea beneficia de favorul achitării 100%. Dela 1 Aprilie crt. în colo se vor primi Bonuri numai penfru 75% din impozite, restul trebuind a fi plătite în bani.

Valutele ferme fără urcări de cursuri.

(București.)

REMIZIER.

Poșta redacției.

Continuarea articolului dlui Dr. Ioachim Toleiu intitulat „Legea Bancară și soarta băncilor românești din Ardeal și Banat”, nu am putut-o publica din lipsă de spațiu. Va apare în numărul viitor.

„ALBINA“, institut de credit și de economii, Sibiu.

Nr. 6773/935.

CONVOCARE.

Domnii acționari ai institutului de credit și de economii „ALBINA“ Sibiu, sunt invitați în virtutea §§-ilor 19 și 28 pentru ziua de 20 Aprilie 1935, ora 9 a. m., în

adunare generală extraordinară.

De asemenea se convoacă conform §§-ilor 19 și 25 din Statutele societății

a LXII-a adunare generală ordinară,

a cărei ședință se va ține în aceeași zi la ora 10 resp. imediat după terminarea ședinței adunării extraordinare.

Adunările se vor ține în localul de ședințe al institutului „ALBINA“ din Sibiu, Strada Disarion Roman 1.

Adunarea generală extraordinară va fi legal constituită, dacă acționarii sau mandatarii prezenți în adunarea generală extraordinară vor reprezenta conf. art. 28 cel puțin o treime din capitalul social, iar cea ordinară conform art. 25 al Statutelor dacă vor fi prezenți cel puțin 20 acționari, cari să prezinte a 10-a parte din capital.

ORDINEA DE Zi pentru:

I. Adunarea generală extraordinară:

1. Modificarea §§-ilor: 1, 2, 4, 7, 10, 16—18, 20, 21, 23, 28, 32, 34—37, 41, 43—47, 49—51, 53—55, 57, 58, 63, 65, 66, 68 și 69—92 ai statutelor institutului;
2. Modificarea Statutelor Fondului de pensuni.

II. Adunarea generală ordinară:

1. Deschiderea și constituirea adunării generale;
2. Raportul general al Consiliului de administrație, Bilanțul și Contul Profit și Pierdere pe anul 1934 și raportul Consiliului de censored;
3. Descărcarea Consiliului de administrație și a Consiliului de censored;
4. Distribuirea beneficiului net;
5. Stabilirea remunerației pentru membrii Consiliului de censored;
6. Fixarea prețului marcelor de prezență pentru anul curent;
7. Alegerea unui membru în Consiliul de administrație cu mandat pe 6 ani;
8. Alegerea Consiliului de censored cu mandat pe 3 ani.

Domnii acționari, cari voiesc să participe la adunările generale în persoană sau prin plenipotențiali, în conformitate cu §§-ii 22, 23, 25 și 28 din Statutele societății, trebuie să depună acțiunile și plenipotențele cel mult până Miercuri, în 17 Aprilie a. c., la 12 ore, la casa Centralei noastre în Sibiu.

Depunerea acțiunilor resp. a plenipotențelor în scopul indicat se poate face și la filialele institutului din Brașov, București, Cluj, D. Sănmărtin, Lugoj, Mediaș, Tg.-Mureș și Timișoara, precum și la băncile „Ardeleana“ din Orăștie, „Furnica“ din Făgăraș și „Banca Românească“ din București, tot până la termenul de 17 Aprilie a. c.

Sibiu, 23 Martie 1935.

Consiliul de administrație.

„ALBINA“, institut de credit și de economii, Sibiu

Bilanț încheiat la 31 Decembrie 1934

Activ		Pasiv
Casa:		Capital social
a) Numerar efectiv	16,460.848—	Fond de rezervă
b) Disponibil la BNR și la C.E.C.	15,003.362—	Fonduri de ajutorare:
Disponibil la bănci:		Fondul „Partenie Cosma“
a) în țară	745.956—	„cultural“
b) în străinătate	1,584.867—	Obligațiuni proprii în circulație
Portofoliu de titluri:		Depuneri spre fructificare:
I. Titluri românești.		1. Din țară:
a) Efecte publice val. nom.		a) la vedere
30,352.700	13,108.994—	b) pe termen
b) Titluri cotate la bursă D. N.		c) pe termen în valută străină
32,020.550	22,767.952—	Depunerea fondului de pensii
c) Titluri necotate la bursă V. N.		al funcționarilor institutului
22,243.650	8,344.375—	Creditori:
II. Titluri străine:	11.578—	1. în țară:
44,233.898—		a) la vedere
Portofoliu de scont:		b) pe termen
I. Plătibil în țară:		Angajamente de reescont:
a) Cambii fără garanții	37,438.028—	1. în țară:
b) „ „ garantate cu titluri	370.000—	a) la B. N. R.
c) „ „ „ ipotecii	85,640.637—	Contribuții la B. N. R. și Creditul
123,448.665—		Industrial
II. Cambii de circulație și garanție	Lei 969,656.785—	Ordine de plată emise:
Debitori:		cu plata în țară
I. Din țară:		Dividende neridicate
a) Debitori fără garanții	13,359.293—	Conturi diverse
b) „ „ garantate cu efecte	67,361.499—	Conturi transitorii
comerciale	15,687.160—	Beneficiu net:
c) Debitori garanți cu titluri	324.306—	a) reportat din anul trecut
d) „ „ „ mărfuri	95,383.093—	b) al anului curent
e) „ „ „ ipotecii	4,050.989—	
f) „ „ cu garanții diverse	38,006.694—	
g) în monedă străină	234,173.034—	
Debitori beneficiind de legea lichidării datoritorilor din 7/IV 1934 (cota rămasă)	583,023.488—	
Pierderi rezultând din aplicarea legii lichid. datoritorilor	—	
Participațiuni în țară	5,800.000—	
Efectele fond. „Partenie Cosma“	293.000—	
Imprumuturi pe termen lung	18,128.188—	
Imobile:		
a) Imobile necesare exercitării comerțului de bancă și pentru locuințele funcț.	30,160.400—	
b) Alte imobile	9,555.661—	
Mobilier, amortizat	—	
Conturi diverse	558.330—	
	1,083,169.498—	

Activ	Conturi de ordine	Pasiv
Cauțiuni statutare	2,325.000—	Deponenți de cauțiuni statutare
Debitori pentru avaluri și scrisori de garanție date de bancă	27,226.860—	Creditori pentru avaluri și scrisori de garanție date de bancă în țară
Efecte comerciale în gaj	235,614.716—	Deponenți de efecte în gaj
Cambii de circulație	969,656.785—	Deponenți de cambii de circulație
Efecte spre încasare	1,730.970—	Remenenți de efecte spre încasare
Ipoteci, cesiuni, mărfuri și garanții diverse	233,635.340—	Deponenți de ipoteci, cesiuni, mărfuri și garanții diverse
Depozite de titluri	299,018.042—	Deponenți de titluri
Debitori de titluri împrumutate	468.040—	Diverse titluri împrumutate
	1,819,675.753—	

Fondul de pensii al funcționarilor institutului

Pensii plătite în anul 1934	2,223.533—	Starea la finea anului 1933 a fost de	23,854.853—
Starea fondului la finea anului 1934:		Dotajuni dela „Albina“, contribuțiunile funcționarilor institutului, dividende și dobânzi încasate în a. 1934	2,308.750—
în Efecte publice și acțiuni diverse	18,040.070—		26,163.603—
în „Depunere la „Albina“	5,900.000—		
	23,940.070—		
	26,163.603—		

„ALBINA“, institut de credit și de economii, Sibiu.

Debit	Profit și Pierdere la 31 Decembrie 1934		Credit
Cheltuieli de administrație :			Report din beneficiul anului precedent
a) Salarii și indemnizații	16,634.384—		
b) Diverse	4,258.422—	20,892.806—	Dobânzi încasate :
Impozite și taxe		1,269.261—	a) Dela portofoliu de secont
Dobânzi plătite :			b) „ debitori
a) La Depuneri	5,436.812—		
b) „ Reescont	9,103.143—		Comisioane încasate
c) „ Alți creditori	2,460.862—	17,000.817—	Denitul portofoliului de titluri
Diferențe de Curs :			Denitul imobilelor
La portofoliul de titluri		9,736.654—	Beneficii diverse
Beneficiu net :			
a) Reportat din anul precedent	2,177.045—		
b) al anului curent	3,082.442—	5,259.487—	
		54,159.025—	

Sibiu, la 31 Decembrie 1934.

Dr. I. Beu
prez. Cons. de adm.

I. Vătășianu
director general.

Pt. contabilitate :

A. Gușu
expert contabil.

Subsemnatul Consiliu de cenzori am examinat conturile prezente și le-am aflat în deplină regulă și în consonanță cu registrele institutului.

Sibiu, la 27 Martie 1935.

CONSILIUL DE CENSORI:

Dr. Gh. Proca
p. președinte.

Emilian Gioran

Matei Jiga

Dr. Nicolae Schiau

„ECONOMUL“, inst. de credit și eeon., soe. anon. în Cluj.

CONVOCARE.

In conformitate cu articolul 18 din statute, acționarii băncii „ECONOMUL“, institut de credit și economii, societate anonimă, sunt convocați la

a XLIX-a adunare generală ordinară,

care se va ținea *Miercuri, în 17 Aprilie 1935 la ora 10^{1/2} a. m.* în localul băncii din Cluj, Calea Regele Ferdinand Nr. 26.

ORDINEA DE ZI:

1. Deschiderea și constituirea Adunării generale;
2. Raportul Consiliului de administrație și a Comitetului de cenzori asupra gestiunii anului 1934 și aprobarea bilanțului;
3. Descărcarea Consiliului de administrație și a Comitetului de cenzori asupra gestiunii anului 1934;
4. Alegerea alor 2 membrii în Consiliul de administrație în locul celor ieșiți după vechime;
5. Alegerea Comitetului de cenzori cu mandat pe 3 ani;
6. Fixarea marcelor de prezență;
7. Eventuale propuneri în cadrul statutelor.

Acționarii cari doresc să participe la adunarea generală, sunt rugați să-și depună acțiunile împreună cu plenipotențele, cu 3 zile înainte de adunarea generală, la cassa institutului, sau la oricare institut membru la „SOLIDARITATEA“, sau la „BANCA ROMĂNEASCĂ“ și sucursalele ei, precum și la capitlurile bisericesti.

Cluj, la 26 Martie 1935.

Consiliul de administrație.

„ECONOMUL“, inst. de credit și econ., soc. anon. în Cluj.

Bilanț la 31 Decembrie 1934.

Activ.		Pasiv.	
		Lei	b.
Casa: numerar efectiv	1.438.473—	Capital social	10.000.000—
Portofoliu de titluri: românești	579.020—	Fond de rezervă statutar	2.677.025—
Portofoliu de scont: plătit în țară		Rezerve pt. creanțe dubioase	700.000—
a) cambii fără garanții și garanții cu ipotecă 1.011.703—		Fondul de pensuni al funcționarilor	1.264.178—
b) cambii reescontate	3.241.950—	Depuneri spre fructificare din țară pe termen	8.347.010—
	4.253.653—	Creditori în țară pe termen	302.593—
Debitori: din țară	488.306—	Angajamente de reescont în țară:	
Debitori beneficiind de legea lichid. datoritorilor (cota rămasă)		a) la Banca Națională a României	7.088.999—
a) dela cambiile din portofoliu	11.952.724—	b) la alte institute	1.263.400—
b) dela cambiile reescontate	5.110.449—	Dividende neridicate	22.040—
	21.805.132—	Conturi diverse	650.762—
Pierderi rezultate din aplicarea legii de lichidare	2.615.807—		
Imobile:			
a) imobile necesare exercitării comerțului de bancă	1.650.000—		
b) alte imobile	3.186.000—		
	4.836.000—		
Conturi diverse:			
a) Efectele fondului de pensuni	1.000.000—		
b) Diversi debitori	41.575—		
	1.041.575—		
	32.316.007—		32.316.007—

Conturi de ordine la 31 Decembrie 1934.

Lei		Lei	
	b.		b.
Cauțiuni statutare	1.170.000—	Deponenți de acțiuni statutare	1.170.000—
Debitori de garanții	150.000—	Garanții	150.000—
Depozite de titluri	4.881.273—	Deponenți de titluri	4.881.273—
	6.201.273—		6.201.273—

Debit.

Profit și Pierdere la 31 Decembrie 1934.

Credit.

Lei		Lei	
	b.		b.
Cheltuieli de administrație:		Dobânzi încasate:	
a) Salarii și indemnizații	505.400—	a) dela portofoliu de scont	309.929—
b) Marce de prezență	18.400—	b) dela debitori	241.522—
c) Diverse	316.394—		551.451—
	840.194—	Comisioane încasate	35.319—
Impozite și taxe	154.973—	Venitul portofoliului de titluri	51.856—
Dobânzi plătite:		Venitul imobilelor	520.648—
a) La depuneri	5.133—		
b) La reescont	158.974—		
	164.107—		
	1.159.274—		1.159.274—

Cluj, la 31 Decembrie 1934.

Iosif Orga m. p., director executiv.

Emil Birtolou m. p., șef contabil, contabil expert.

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE:

Valentin Porușiu m. p., președinte. Ion Agârbiceanu m. p. Aurel C. Domșa m. p. Dr. Basil Bașiota m. p.
Al. Ciura m. p. Dr. Dionisiu Pop m. p. Ioan Mihalea m. p. Cornel Bianu m. p.

Examinând conturile de mai sus le-am aflat în consonanță cu registrele institutului.

COMITETUL DE CENSORI:

Dr. Simion Tămașiu m. p., președinte. Dr. Simion Nemeș m. p. Elizeu Moga m. p. Enea P. Bota m. p.
Petru S. Simu m. p. Dr. Liviu Pop m. p. Valeriu Pascu m. p., contabil autorizat.

„SCOREANA“, Cassă de econ., soc. pe acțiuni în Scoreiu.

CONVOCARE

Domnii acționari ai casei de economii „SCOREANA“, societate pe acții, se invită conform §-ilor 7 și 8 ai statutelor societății la

a VI-a adunare generală ordinară,

care se va ține în Scoreiu (Școala comunală) la 14 Aprilie 1935, ora 3 p. m.

O B I E C T E L E :

1. Deschiderea și constituirea adunării ;
2. Raportul anual al Consiliului de administrație, Consiliului de cenzori și cettrea bilanțului pe 1934 ;
3. Alegerea Consiliului de administrație pe termen de 6 ani ;
4. Eventuale propuneri.

Scoreiu, în 20 Martie 1935.

Consiliul de administrație.

Activ.		Contul Bilanț la 31 Decembrie 1934		Pasiv.	
	Lei	b.		Lei	b.
Cassa : numerar efectiv	15.044	—	Capital social	286.171	—
Deb. benef. de legea lichid. datoriiilor din 7 Aprilie 1934	1.092.991	—	Fond de rezervă	67.000	—
Mobilier	12.000	—	Fond pentru acoperirea pier- derilor din conversiune :		
			a) 3% Rez. spec. pt. creanțe dub.	80.000	—
			b) Diverse	60.407	—
			Diverși creditori		
			a) Impozite de plată	14.994	—
			b) Diverși	1.803	—
			Depuneri pe termen	609.432	—
			Profit & Pierdere	228	—
				1.120.035	—
				1.120.035	—

Debit.		Contul Profit și Pierdere		Credit.	
	Lei	b.		Lei	b.
Cheltuieli de administrație :			Venite dobânzi	21.654	—
a) Salare	6.000	—			
b) Spese	6.443	—			
Pierdere din 1933	8.983	—			
Profit & Pierdere	228	—			
				21.654	—
				21.654	—

Scoreiu, la 31 Decembrie 1934.

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE:

Ioan Ciungu m. p. N. Frâncu m. p. Ion David m. p. Dionise Halmaghi m. p.
Nicolae Turcu m. p. Ion Munteanu m. p.

Subsemnații censorii, am examinat conturile de mai sus și le-am aflat în regulă și în consonanță cu registrele institutului.

Scoreiu, la 20 Martie 1935.

Candit Vulcu m. p. Ioan Sol. Streza m. p. Ioan S. Pampu m. p.
Alisandru Vulcu m. p. Dionisie Vulcu m. p.